

证券代码：002001

证券简称：新和成

浙江新和成股份有限公司
投资者关系活动记录表

编号：2021-003

投资者关系 活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input checked="" type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他
参与单位名称 及人员姓名	1、天风证券 李辉 2、睿郡资产 刘力 3、中金公司 肖亚平 4、东方证券 袁帅 5、明泽投资 常先通 韩玉玲 6、盘京投资 张奇 7、长城证券 张玉龙 8、胜帮投资 刘倩倩 黄杰 9、华安证券 王强峰 10、重阳投资 贺建青 11、景林资产 蒋文超 12、华夏基金 杨晋 13、兴银理财 陈亚龙 14、海螺创投 陆陈伟 15、国海富兰克林 徐荔蓉 张琼刚 杜飞 刘晓 刘磊
时间	2021年7月1日
地点	公司总部一楼会议室
上市公司接待 人员姓名	胡柏藩、石观群
活动主要 内容介绍	<p>1. 公司选择进入生物发酵领域是基于什么考虑，黑龙江生物发酵基地的未来发展方向是什么？</p> <p>做化工有两种，化学合成与生物发酵，从理论上来说，能用合成法做成的化学品也能通过发酵法做成，除营养品之外，香精香料、新材料等都可以通过发酵技术生产。同时，生物发酵技术能够在常温常压下进行产品生产，具有产品品质高、环境友好的特点，是未来发展的方向。目前生物技术方面的进步很快，我们也在加强技术研发，未来会从化学合成和生物发酵两个方面交替发展。</p>

2. 公司从创办发展到目前这个阶段，一直很注重人才的培养，公司未来的组织架构会有怎样的构想？

从大的框架上看，公司由股东大会、董事会、监事会和总经理形成了三会一层的治理结构；在公司运营方面，公司按照营养品、香精香料、新材料等几个业务领域进行设置。公司总部进行整体的资源配置，子公司主要做体系制度的执行，每个子公司专业做一个领域。在研发方面，总部研究院着力做前瞻性研究，基地研究院进行技术改进。

3. 中国很多产品都面临着卡脖子问题，一旦突破技术就会大量生产，随着带来的是产品市场价格的降低，公司是如何看待这样的市场竞争？

做企业必然会面临市场竞争，新和成就是在竞争中成长起来的，公司的蛋氨酸、PPS 产品都曾面临卡脖子问题，现在都能够进行大规模生产。对于好的产品来说，必然会有多家企业在竞争，同一个产品，低端的可能有很多厂商在生产，但是要做到高品质、高质量、低成本很不容易，都要依靠技术创新，这样的产品目前很多还是依赖进口。新和成一直以来都十分注重技术研发，首先我们要突破技术，做出产品，其次我们要差异化，做得更好，增强我们的核心竞争力。

新和成从来就不惧怕竞争，我们的理念是：新和成是市场化的企业，是在市场的竞争中成长的。新和成以“新”打头，意思是要持续创新，不单是产品要创新，技术要创新，管理也要创新；新和成在竞争中成长，也要处理好企业发展与自然、社会各方面的关系。我们常说，一个好企业的背后一定有好的技术和好的管理，技术创新和管理创新一定有高端人才做支撑，人才的背后一定有公司文化做引领，新和成的未来就是要做一个能够给员工和社会带来价值的企业。

4. 公司怎么看待 PPS 的未来发展？

PPS 是一种优良性能的特种工程塑料，具有耐高温、耐辐射、

阻燃、耐腐蚀等特点，产品应用领域广，是未来发展的趋势和方向。我们选择做新材料，主要基于我们有化学化工的技术做支撑，我们在新材料的研发方面积累了丰富的经验，选择的产品很多都是卡脖子产品，一旦技术突破，对于未来选择新产品有重要借鉴的借鉴意义。公司除了设立的新材料研究院外，一直秉持开放的态度，在下游改性方面积极开展战略合作，努力延伸产业链，将创新链、供应链、价值链结合起来。

5. 公司在营养品、香精香料、新材料等几个领域都有规划，会不会出现产业分散不够集中的问题？

新和成目前的主要业务方向是营养品、香精香料和新材料，几个领域看似毫无关联，但是每个产品都有很多反应步骤，很多产品前面的步骤是一致的，可以实现一体化管理，归结为精细化工，最终的产成品，我们做差异化、个性化，细分到不同的业务领域。几个业务领域的管理系统是一致的，我们采用多品种、小批量的管理方式，在销售的时候就可以实现一揽子出售产品，也能降低产品成本，提高利润率。

6. 如何看待公司未来的发展前景？

很多国家将精细化学品方面的技术水平作为衡量一个国家的创新水平的标准，市场上很多行业都与化工分不开，很多企业在做大化工，大量布局在沿海领域，但是大量的化工原料一定需要转化为精细化工产品。新和成多年来深耕精细化工领域，将市场化的原料变成市场化的功能性化学品，公司生产的蛋氨酸、维生素、香精香料、高分子新材料等都是功能性化学品。

公司目前的产品品类很多，每个产品的工艺、技术不同，加上精细化程度高、产业链长，每个产品做到毛利率很高可能比较容易，但是要做到高效率、高附加值并不容易。新和成定位在“化工+”和“生物+”两个平台，搭建精细化工平台，凭借催化、分离等技术，做好关键中间体，发挥协同效应，不断进行技术创新和产品创新。

附件清单(如有)	无
----------	---